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ИМУЩЕСТВО УЧИТЫВАЕТСЯ НА 
БАЛАНСЕ ЛИЗИНГОПОЛУЧАТЕЛЯ

⦿ Дебет 08, субсчет «Имущество, полученное в лизинг» 
Кредит 76, субсчет «Арендные обязательства»- 
отражена стоимость лизингового имущества по 
договору;

⦿ Дебет 08 Кредит 60 (76, 70, 69 и другие)- отражены 
затраты, связанные с получением лизингового 
имущества.

    При условии готовности оборудования к 
использованию и соблюдении других требований ПБУ 
6/01 Оборудование должно быть учтено в составе 
основных средств:

⦿ Д-т сч. 01 "Основные средства", субсч. "Арендованное 
имущество«, К-т сч. 08 "Вложения во внеоборотные 
активы", субсч. "Приобретение отдельных объектов 
ОС".

   



ПРИМЕР
⦿ ООО "Орбита" в марте 2010 года получило в лизинг 

торговое оборудование. В договоре лизинга стоимость 
предмета лизинга оценена в 1 700 000 рублей. Имущество 
учитывается на балансе лизингополучателя. Кроме этого, 
транспортировку торгового оборудования осуществляет 
ООО "Орбита" за свой счет. Транспортные расходы 
составили 59 000 рублей, в том числе НДС - 9000 рублей. 
Оплата транспортных расходов произведена в марте 2010 
года. Бухгалтеру нужно сделать следующие проводки:

Пояснение операции Дебет Кредит Сумма, руб.

Отражена стоимость полученного в лизинг оборудования 08-9 76-5 1 700 000

Отражены расходы на доставку оборудования 08-9 60 50 000

Учтена сумма "входного" НДС со стоимости услуг 

доставки

19 60 9000

Введено в эксплуатацию оборудование, полученное в 

лизинг

01-9 08-9 1 750 000

Принят к вычету НДС со стоимости транспортных услуг 68-1 19 9000

Оплачены транспортные услуги 60 51 59 000



    Амортизация по лизинговому имуществу 
начисляется в общем порядке: с первого числа 
месяца, следующего за месяцем принятия его к 
бухгалтерскому учету, и до полного погашения 
стоимости данного объекта либо списания этого 
объекта с бухгалтерского учета.

    Ежемесячно в течение срока действия договора 
лизинга в учете оформляются следующие записи:

⦿ Д-т сч. 76 "Расчеты с разными дебиторами и 
Кредиторами", субсч. «Арендные обязательства», К-
т сч. 51 "Расчетные счета" - перечислен 
ежемесячный платеж лизингодателю;

⦿ Д-т сч. 68 "Расчеты по налогам и сборам", субсч. 
"Расчеты с бюджетом по НДС", К-т сч. 19 "Налог на 
добавленную стоимость по приобретенным 
ценностям» - принят к вычету НДС по лизинговому 
платежу;

⦿ Д-т сч. 20 "Основное производство", К-т сч. 02 
«Амортизация основных средств", субсч. "ОС в 
лизинге» - начислена амортизация по предмету 
лизинга.



ИМУЩЕСТВО ЧИСЛИТСЯ НА 
БАЛАНСЕ ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ

   Предмет лизинга отражается по стоимости, 
указанной в договоре. Бухгалтер в таком 
случае отразит операции по получению 
имущества следующим образом:

⦿ Дебет 001- получено имущество в лизинг;
⦿ Кредит 001- лизинговое имущество 

возвращено по окончании договора лизинга.



ПРИМЕР
   ООО "Орбита" в марте 2010 года получило в 

лизинг торговое оборудование. В договоре 
лизинга стоимость предмета лизинга оценена в 
1 700 000 рублей. Имущество учитывается на 
балансе лизингодателя. Договор лизинга 
закончился в марте 2012 года. В бухгалтерском 
учете ООО "Орбита" надо отразить следующее: В 
марте 2010 года:

⦿ Дебет 001 - 1 700 000 рублей - получено 
производственное оборудование в лизинг.

В марте 2012 года:
⦿ Кредит 001 - 1 700 000 рублей - возвращено 

торговое оборудование по окончании срока 
действия договора лизинга.



    Ежемесячно организация признает расходы на 
аренду предмета лизинга в сумме лизингового 
платежа, без учета выкупной цены.

    В учете производятся следующие записи:
⦿ Д-т сч. 20 «Основное производство", К-т сч. 76 

"Расчеты с разными дебиторами и кредиторами", 
субсч. "Арендные обязательства» - лизинговый 
платеж списан на себестоимость;

⦿ Д-т сч. 68 "Расчеты по налогам и сборам", субсч. 
"Расчеты с бюджетом по НДС«, К-т сч. 19 "Налог на 
добавленную стоимость по приобретенным 
ценностям"- принят к вычету НДС по лизинговому 
платежу;

⦿ Д-т сч. 76 "Расчеты с разными дебиторами и 
кредиторами", субсч. "Арендные обязательства", К-т 
сч. 51 "Расчетные счета"- перечислен ежемесячный 
платеж лизингодателю.


